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  سؤالات  رديف
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  .                             ت زير را بدست آوريد امقدارتقريبي عبار  8
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  .بنويسيد به زبان رياضيرا ر يجملات ز  9

  .حاصل ضرب منفي يك در منفي چهار به اضافه پنج از هفت بزرگتر است)الف

  .است 27سه عدد طبيعي متوالي  مجموع) ب

  .مربع هر عدد طبيعي بزرگتر از يك ، از خودش بزرگتر است) پ

  ع حاصلضرب دوبه دو آنهابرابر مجمو 2مربع مجموع سه عدد برابر است با مجموع مربعات آنها بعلاوه ) ت

   مربع دو عدد ضربدر تفاضل همان دو عدد برابر است با مربع اولي منهاي مربع دومي ) ث

  مربع اعداد طبيعي) ح

  يك سوم عددي راازدوكم كنيم مساوي بامجموع سه برابر آن عددمي شود) خ

  حاصلضرب مربع دو در عدد سه برابر دوازده است) ج

  بنويسيد عبارت زيررابه فارسي) چ

00اگر )ر 〉〉〉〉〉〉〉〉 ba  ba〈〈〈〈0باشد دراينصورت  ,

  .جملات زير را به زبان فارسي بنويسيد  10
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  .درصد افزايش داده ايم ، درصد افزايش مساحت مربع را حساب كنيد  10سانتي متر را  5اضلاع مربعي به ضلع   11

 ـ 18اگر محيط مستطيلي    ك وطول وعرض آن اعداد طبيعي باشند، چند مثلث بااين شرايط مي توانيد بكشيد ، مساحت هر ي

  را بيابيد

 باقيمانده صرف مخارج خـورك و پوشـاك و   آن صرف اجاره خانه  %50تومان است اگر  420000درامد ماهيانه خانواده اي   

  ؟.اين خانواده ماهيانه چقدر مي تواند پس انداز كند. باقيمانده  صرف كرايه رفت و آمد و الباقي پس انداز مي شود 
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  و چه مقدار بيشتر چوب بريده است؟

  . دكسرهاي زيررا به اعشاري واعشاري ها را به كسر تبديل كني  
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)))) اولويت عملگرها رامشخص كنيد                                         ))))74258 4 ))))ب          ( ××××−−−−++++ )))) 23523

32   الف(++++−−−−××××

  اعداد زير كدام مثبت وكدام منفي وكدام صفراست     

                                     31 32د                  (−−−− 32ج                 ( −−−− 33ب                 (−−−−   الف(−−−−

  سؤالات  رديف

نفر از آنها عضو تيم هاي فوتبال و  11نفر از اين دانش آموزان عضو تيم واليبال و 17نفر است ، 30تعداد دانش آموزان كلاسي   

  ند؟باشتعيين كنيد چند دانش آموز فقط عضو تيم واليبال مي.واليبال مدرسه مي باشند 

نفر كتاب مذهبي مطالعه مي كنند  29نفر كتاب داستاني و 24نفر هيچ كتابي غير درسي مطالعه نمي كنند ، 12در يك كلاس   

  نفر باشد ، چند نفر هر دو نوع كتاب را مطالعه مي كنند ؟ 50اگر جمعيت كلاس 

نفر با   7يك از احمد و رضا دوست نيستند و  نفر با هيچ 5همچنين . نفر با احمد دوست هستند  12نفره ،  27در يك كلاس   

  .چند نفر از اين كلاس فقط با رضا  دوست هستند . هر دودوست هستند 

چند نفر هم . نفر عضو هيچ تيمي نيستند 3نفر عضو تيم واليبال و  20نفر عضو تيم فوتبال و  23نفري  35در يك كلاس   

  فوتبال و هم واليبال بازي مي كنند؟

  

))))خواسته شده را روي شكل سايه بزنيد ؟     ناحيه    )))) (((( ))))ABCB −−−−−−−− I                                                                                

 
  .ي سايه زده شده را به كمك اعمال روي مجموعه ها نمايش دهيدمحدوده  1

  
  

))))ي در شكل زير مجموعه   ))))CBA U−−−− َرا با هاشور زدن مشخص كنيد.    

  

  

    

}اگر    }8642 ,,,=A  و{ }984 ,,=B  و{ }7532 ,,,=C آنگاه حاصل عبارات زير را بدست آوريد.  

 BA )   ج      C)BA(   الف(∪BA        ب( ∩∪

  

)A)BAمودار زير ناحيه در ن     .را با سايه زدن مشخص كنيد ∪−

  

  

  

  .مجموعه اعداد صحيح، طبيعي، گويا و حقيقي را به ترتيب زير مجموعه بودن هر كدام بنويسيد  

}}}}اگر   }}}} {{{{ }}}}537815 ,,,,, yAxB xyدو مجموعه مساوي باشند  ====−−−−====−−−−   را بدست آوريد++++
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C 

A 

A B 

m.rezaei kahkha

rezaei1439.blogfa.com
www.riazisara.irاز سايت رياضي سرانمونه سوالاتدانلود



 

 4 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

                               1نمونه سئوالات درس رياضي 

  

  فصل دوم

}}}}گر   ا   }}}} {{{{ }}}}425 <<<<∈∈∈∈====<<<<∈∈∈∈==== xNxAxAxxB x   :دو مجموعه باشد آنگاه ,,,

  .را پيدا كنيد A , Bعضوهاي مجموعه هاي ) الف

AB)  ب   .    را مشخص كنيد−−−−

  را بنويسيد؟ Bهاي مجموعه تمام زير مجموعه)ج

  .   مشخص كنيد ����يا  ����درستي يا نادرستي هر عبارت را با    2

(((( )))) (((( ))))ABBA ))))ب                         (   −−−−⊃⊃⊃⊃−−−− )))) (((( ))))BABA UI   الف( ⊃⊃⊃⊃

}}}} اگر   }}}}321 ,,====A و{{{{ }}}}532 ,,====B   باشد اعضا(((( )))) ABA I−−−− را پيدا كنيد.  

}}}} اگر آنگاه   }}}}6<<<<∈∈∈∈==== xNxA  و{{{{ }}}}97531 ,,,,====B BABABA UI   .  ا مشخص كنيدر−−−−,,

  كدام يك از موارد زير يك مجموعه را مشخص مي كنند؟   

  18مقسوم عليه هاي عدد ) دسته اي از اعداد جالب        د) ج         10و2اعداد فرد بين ) انسانهاي قد بلند       ب) الف

  ).با ذكر دليل (كداميك از موارد زير درست و كداميك نادرست است؟   

    {{{{ }}}} {{{{ }}}} {{{{ }}}} {{{{ }}}}{{{{ }}}} {{{{ }}}}φφφφ====φφφφ∈∈∈∈====∉∉∉∉
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3
12  

}كليه ي زيرمجموعه هاي مجموعه ي    }cbaA   . را تعيين كنيد =,,

}}}}اگر   }}}}17131172 ,,,,====A و{{{{ }}}}17131163 ,,,,====B هاي مجموعهABBABABA −− ,,, UIرا بنويسيد.  

    

  . رياضي بنويسيد) علائم (هريك از مجموعه هاي زير را با نماد   

    D====} مجموعه ي اعداد طبيعي مجذور كامل {   

  {{{{ }}}}16941 ,,,====C    

 {{{{ }}}}21012 ,,,,−−−−−−−−====B  

     {{{{ }}}},...,,, 16842====A  



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

==== ...,,,,
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1

9

1

4

1
1B  

  است 3اعداد گوياكه قدر مطلق آن كمتر از ) الف

  اعداد حقيقي بزرگتراز يك) ب 

  د طبيعي   مربع اعدا) ج 

    

ABمجموعه اي نامتناهي باشد و Bاگر)الف     نامتناهي است؟ Aآيا   ⊃⊃⊃⊃

ABاگر مجموعه هاي ) ب     متناهي باشند آيا اجتماع و اشتراك آنها متناهي است؟  ,

}{اگر    5<<<<∈∈∈∈==== xNxA   وB  مجموعه اعداد اول زوج باشند .  

  . را مشخص كنيد  A,Bمجموعه ) الف      

  .را بدست آوريد  BAIمجموعه ) ب      

}دو مجموعه   , , }A a b= }و 7- , , }B = -7 2 aمساوي هستند، مقدار   5 b+  تعيين كنيدرا.  
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}:                    تساوي زير برقرار است a,bبه ازاي كدام مقادير    } { }31243 ,,b,a, =-  

}اگر     }d,c,b,aA   .باشد d,bرا بنويسيد كه شامل  Aباشد زير مجموعه هايي از =

باشد ابتـدا   7مجموعه اعداد طبيعي كم تر از  Cمجموعه ي اعداد زوج يك رقمي و  Bمجموعه اعداد اول يك رقمي و  Aاگر   

  .اين سه مجموعه را با اعضاء نمايش دهيد و سپس مجموعه هاي زير را با اعضاء مشخص كنيد

-(BC)-(A) الف UA(        ب (C)BA( UI  

  

  .در نمودار زير مجموعه خواسته شده را هاشور بزنيد  

           CB)- IA(            

  

  

را با استفاده از نماد زير مجموعه بودن  Z، صحيح W، حسابي Q، گويا N، طبيعي R، حقيقي Pهاي اعداد اول  مجموعه  

  .مرتب كنيد

}اگر مجموعه     }4<∈= xNxxA }و  , }21 ≤<−∈= xZxxB   .باشد ,

BAحاصل عبارات ) الف BAو  ∪ BAو  ∩   .را به دست آوريد −

  .يابد؟ با محاسبه نشان دهيد تغيير مي» الف«عوض شود حاصل كدام عبارت در قسمت  Bو  Aاگر جاي دو مجموعه ) ب

  .وعه هاي مشخص شده را رنگ كنيد ممج  

                                       
  

⊃⊃⊃⊃⊃⊃⊃⊃====φφφφ)ب         φφφφ====BAI)براي هر قسمت شكل بكشيد      الف   BACBCA I,,  

  كدام مجموعه متناهي وكدام نامتناهي است    

  مجموعه تمام مورچه هاي خواف                      ) الف

  عداد اول          مجموعه ا) ب 

  رقمي                                3مجموعه اعدادطبيعي ) ج 

  1و  0مجموعه اعداد گويا بين ) د 

}}}})و   }}}}10002 ≤≤≤≤∈∈∈∈ nNnn ,                                         

  مجموعه انسانها) ي

  رنگ كنيد   

                                                                               
}}}}زيرمجموعه هاي يك عضوي     }}}}4321   را بنويسيد ,,,

}}}}همه زير مجموعه هاي مجموعه   }}}}321 ,,====A را بنويسيد.  

A B 
C 
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}}}}اگر داشته باشيم    }}}} {{{{ }}}} {{{{ }}}}5432132321 ,,,,,,,,, ============ ABC  

)حاصل عبارت) الف ) ( )ABCB −−U را بدست آوريد.  

)درستي عبارت) ب ) ( ) ( )CBCACBA UUIUI   .را بررسي كنيد =

  كدام مجموعه است  

  زيبا ترين گلها                  ) الف 

  ماشين هاي قشنگ) ب

  مركز شهرهاي خراسان       ) ج   

     دانش آموزان خوب كلاس    ) د

  
∋∋∋∋Q∈∈∈∈2        Q.                                              درست يا نادرست را مشخص كنيد 

−−−−
5

3
      ΖΖΖΖ∈∈∈∈

−−−−
5

1
          ΝΝΝΝ∉∉∉∉−−−− 2    

                                                                            ZR ⊂⊂⊂⊂         QN ⊆⊆⊆⊆          {{{{ }}}} N⊄⊄⊄⊄−−−− 211 ,,         {{{{ }}}} Z⊆⊆⊆⊆65432 ,,,,    

}}}}زيرمجموعه هاي يك عضوي     }}}}4321   را بنويسيد ,,,

  
اعضاي مجموعه  
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1

xNx
x

  كدام است؟     ,

}}}})الف     }}}}654321 )ب       ,,,,,
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

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
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1
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






6

1

5

1

4

1

3

1
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1
1 )د         ,,,,,
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



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
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1

5

1

4

1

3

1
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1
,,,,,  

  .حاصل هريك از عبارتهاي زير رابه صورت يك عدد تواندار بنويسيد  

(((( )))) (((( )))) ====−−−−÷÷÷÷−−−− 66 945)1  

     ====






××××







33

5

2

4

25
 )2          

(((( )))) (((( )))) ====÷÷÷÷
70100

22)3   

         ====×××××××× 84 151515)4  
520









××××








−−−−

y
x

y
x

 )5               

             
207

225

aa

aa

××××
÷÷÷÷ −−−−−−−−

   )6                      

     
513

3

2

3

2







××××







−−−−

 )7  

====××××××××
−−−−))) (((

333

5

7

2

7

3

2
 )8     

     =
333

35

222

63

++++++++
××××o)(

  9)  

   
95

1231155
9

0444

××××
×××××××××××× −−−−

)10       
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 7 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

  
3

43

20

1010162

)/(

)/(/ ××××××××
       

623

233

353

562
−−−−

−−−−

××××××××
××××××××

  

73

242

915

955

××××
×××××××× −−−−−−−−

  

87

98

6432

164

××××
××××

  

(((( )))) 3222 −−−−×××××××× abcabccba  

532

32
74

75

××××××××
××××

  

(((( )))) 23 666 ÷÷÷÷××××  

(((( ))))6
7

250
4

1
/××××








  

225

23

3165

338
−−−−××××××××

××××××××
  

.   عبارتهاي زير راساده كنيد  

   ====++++++++×××× 332 3333   

        (((( ))))(((( )))) (((( ))))(((( ))))3553 24 aa −−−−   

          (((( ))))(((( )))) (((( ))))(((( ))))4332 55 −−−−××××−−−−   
38 2

7 0 9

2( )5 33
15 9 1

−× ×
=

× ×
   (((( )))) ====×××××××× 523 755   

====
××××

2

45

81

93

   

(((( )))) (((( )))) ====÷÷÷÷
4225 aa  

ثلث عدد)الف  
  .    را بدست آوريد 123

نصف عدد ) ب
  . را تعيين كنيد82

812750ثلث عدد)ج ونصف عدد ×
  .را به صورت عدد توان دار بنويسيد  192
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 8 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

            .هر دسته  از اعدادروبرو را با هم مقايسه كنيد  

  
3123 36225         ب           ( ,,

400200 25   الف (  ,

  

  فصل سوم

 
  سؤالات  رديف

  

322بين دو عدد  و   )(
)(   .يك عدد تواندار بنو يسيد   322

yx    :  را طوري بيابيد كه yو  xمقادير ×=
×

×)(
52

52

25
2

1

32

5

     

  . را بنو يسيد   ××××1500004 نماد عــلمي  عدد –الف   

41000430نمايش اعشاري عدد     -ب   . را بنو يسيد   /××××

عدد 
3100000830   .صورت نماد علمي بنويسيد را به /××××

  .    حاصل ضرب مقابل را با استفاده از نماد علمي به دست آوريد

                                                                                          ?/ ====×××× 0012000000001200000000000  
  عبارات زير را بعد از ساده كردن به صورت نماد علمي بنويسيد  

5100007650 ××××/ 

6

3

107

1000000210
−−−−

−−−−

××××
××××/

 

51108000 2 /××××××××  

2

5

1000030000080

10000200000240

××××××××
×××××××× −−−−

//

//
  

2

34

40

2010082

)/(

)/(/ ××××××××
  

     33 510354 ./ ××××××××     

            0000047920 /   

            2421568  

     33 510354 ./ ××××××××   

                            2421568  

       ====0003710 /   

                ====×××× 310653   
53اگر    ====xy  آنگاه حاصل(((( )))) yx 2

  چيست؟ 9

))))                                    باشد،حاصل عبارت روبرو را بيابيدx>>>>0در صورتي كه    ))))223 3 2−−−−++++++++−−−− xx)(  
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 9 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

  

  

  

aبا توجه به تساوي
b
c

b

ac −−−−
−−−−====−−−−

2

2

4
  .را تعيين كنيد  cوa،bعلامت  

2و x<<<<0اگر
3 3 22 ====xxx آنگاه ،x  را به دست آوريد.  

  .حاصل عبارت زير را بدست آوريد  

5312532052 33 −−−−++++++++   

  311
27

345

3

12 ××××××××  

3 6454 cb      

          5128a  

             5
243

32
  

               3
125

8−−−−
   

  5 53 3 325322 aa −−−−−−−−++++           

 1252427481 33 ++++−−−−−−−−  

)(

)(

5021852

1645424 333

−−−−
−−−−

      

    35 2549 aa ÷÷÷÷                       

   (((( )))) (((( ))))3 223 42 bbabba ++++××××++++                          

    ====
−−−−

++++
545

525
  

                    ====++++ 33 273 aa  

       
9

2
31272 −−−−++++              

          
3

122775 ++++−−−−
   

3

33

164

250354 −−−−
  

132645 22 −−−−++++  

3 27875 ××××++++  

722123322418 −−−−−−−−++++−−−−  
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 10 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

3 54 xx ××××  

       
3 6b  

        84cb  

         (((( ))))28−−−−  

                           853 baab××××  

                            728 ××××  

                           33 39 ××××  

                                              3
9

7

27

16

b

a
  

                          95cb  

                             75)    )150-72(-24- 3263 ++++ 

                                                                                                                   333 12816254 −−−−++++  

6375220345 −−−−++++++++−−−−  

                                                    56342552253 −−−−++++−−−−++++−−−−  

                                           333 358124 −−−−++++   

                                       233250 −−−−++++  

                      33
3

250

81

16 −−−−  

                       
3337

3536

−−−−
++++

  

                           3 43 8 yy −−−−  

    3

9

7

27

16

b

a
  

                                                                                               728 ××××  

             
3 54 xx ××××   

                                                                 333 358124 −−−−++++  

                       
3337

3536

−−−−
++++
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 11 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

                               1نمونه سئوالات درس رياضي 

  .          مخرج اعداد و عبارتهاي زير را گويا كنيد  2

      
3 5

4
  

    
3 2

x
        

       
a

1
  

               

 
6

1
     

x

y

3

2
  

3
29

2

yx

a
  

    

    3

9

7

27

16

b

a
  

                                                                                                 728 ××××  

              
3 54 xx ××××   

                                                                 333 358124 −−−−++++  

                       
3337

3536

−−−−
++++

  

    3
9

7

27

16

b
a

                                                                

        

333.                                عـدد منا سب قرار دهيد ....... به جاي    12123 −−−−====−−−− 96.......  

3711عدد       516   چند رقمي است ؟ ××××

35اگر    ====aباشد حاصل عبارات زير را بدست آويد.  

                                                                                                                                      20a)                 52ب )( a)   الف  

  

251019جرم اتمي الكترون    الكترون است، حاصـل را  تن باشد جرم آن چند برابر جرم اتمي  72، اگر جسمي به جرم  /××××−−−−

  به نماد علمي بنويسيد

  بصورت توان مثبت  بنويسيد    

                      
9

8

5 −−−−








                            

45

5
−−−−

                    7−−−−ππππ  
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 12 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

                               1نمونه سئوالات درس رياضي 

 
  فصل چهارم

  سؤالات  رديف

  . تعيين كنيدxزير يك جمله اي هستند ضريب عددي و درجه هريك جمله اي را برحسب متغيير   كداميك از عبارتهاي  

                                      xyx
x

abab
x 13 5

2
3 −−−−,,,,  

yx3)ب          36x)الف

5

2
) ج         

2

6++++x
) د            

5

3x
 -  

43

5

2
xa−−−− )الف  

====yx24  

) ب          6) ؟                                                                                                     الف
z
xy

  yx)د           x+6)ج         

yx3) ب     3x6) الف                                                                                                      

5

2
) ج      

2

6++++x
) د       

5

3x
  

  

  حاصل عبارت مقابل را بدست آورده و درجه ي چند جمله اي حاصل را بنويسيد  1

(((( ))))(((( )))) (((( ))))432 2 ayyaya   الف( ++++

 743115 22 −−−−++++−−−−−−−− aaaa  )ج  

  (((( )))) (((( ))))54322 baab−−−− ) ب  

    ====














 −−−− 32

7

1

2

3
xx  )الف  

     (((( )))) (((( ))))4932 −−−−++++++++ xxxx )               و

    (((( ))))(((( ))))6324 2 −−−−++++−−−− ttt  

                       ====−−−−++++−−−−++++ ytyxytx 83352 22                

23222 3
6

5

3

1
)()( yxxyxy ××××−−−−  

(((( )))) (((( )))) 533265 22 ++++−−−−−−−−++++−−−− xxxx   

====−−−−−−−−++++ )()( yaxyxa 23  

(((( ))))(((( )))) xxxx 45415 2 )))) ب                                     (−−−−−−−−−−−−++++ )))) )( 122 ++++−−−−−−−−−−−−++++ yxxyxx)ال  

3242 2235 xyxyx ++++++++−−−−  

  
311اگر 2 −−−−====++++====++++==== xCxBxA ,, باشد حاصل عـبارت  

2++++
××××

C
BA

  . را بنو يسيد  

baBbaAاگر    433 −−−−====++++==== 22AABمطلوب است حاصل عبارت , −−−−   

xAاگر  221 143و  ====−−−− 2 −−−−++++==== xB x   مقدار عبارتB× A   را به صورت استاندارد بنويسيد.  

xyyxاگر 22 2 ====++++ ، حاصل )(
22

2

4

2

yx

yx

++++
++++ )(

  .را بيابيد  

++++++++====10اگر  cba  50222و ====++++++++ cba  باشد ، حاصلbcacab   .را تعيين كنيد  ++++++++
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 13 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

                               1نمونه سئوالات درس رياضي 

  را بيابيد a + (b+c)2-باشد مقدار    c = 2و   a-2b = -1گر ا -  

  .حاصل عبارت زير را به كمك اتحادها بيابيد  2

(((( ))))(((( ))))(((( ))))933 2 ++++++++−−−− xxx )الف  

(((( ))))22 53 yx   ب(  −−−−

 ))(( 11343 −−−−−−−− xx ) ب  

              (((( ))))22 7++++−−−− a )الف  

   22 650850 ز    ( −−−−

         (((( ))))(((( ))))9343 −−−−−−−− xx )  و

    (((( ))))252 xx د  ( ++++

         (((( ))))(((( ))))(((( ))))(((( ))))(((( ))))(((( ))))16842 111111 xxxxxx   ج (−−−−++++++++++++++++++++

    22 )( nm   ل ( ++++

     

      (((( )))) (((( ))))22 25 −−−−−−−−++++ xx)       ك

  (((( ))))22++++x ) ي  

       






 ++++






 −−−−
3

1
2

3

1
2 xx )ط  

       (((( ))))(((( ))))32 ++++++++ xx)       ح

      






 −−−−






 ++++
5

4
5

5

4
5 22 aa  )        ش

(((( ))))342 ++++x)    گ

  (((( ))))(((( ))))4322 aaaaa ++++++++−−−−  

====






 −−−−
2

3

1
2x   

====++++++++−−−− ))((
42

1

2

2
2 y

xyx
x

x   

          ====−−−−−−−− ))(( 7232 xx      

 ====++++++++−−−− ))()(( 522 2xxx  

(((( ))))320 /−−−−x  

)()( yxyx 3656 22 ++++−−−−  

)()()( 492323 2 ++++−−−−++++ xxx  
22 )( yx ++++  

))(( 2342 aaaaa   د( −−−−++++++++
22 12 )( ++++−−−− xx  

))(x-)(( xx ++++++++ 111  

                  .  
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 14 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

                                                                                                                                                                                    =1022 

  الف (   982 -

   (x + 2 ) ( x2 – 2x + 4 ) =    )  ب

   (2x -3)2 =  

  ) =ab + )  (ab - ) (                       2=              ب )y2 - 1)(الف  

   (2a + 1)3   =  )      ت                (2-1x) (3 – 2x) = ) پ  
     

 )= y2 +2xy  - 4x2) (2x + y) (                                      3=  ج)2x-1)(  

  

               (((( ))))(((( ))))yxyx ++++−−−− ))))ب                     (22 ))))223 ba   الف(−−−−

                             (((( ))))33 xy−−−−)              و(((( ))))(((( ))))933 2 ++++−−−−++++ xxx)                         د(((( ))))(((( ))))87 ++++++++ xx)  

  

(((( )))) ====++++ 22 ba )الف  

(((( ))))(((( )))) ====−−−−++++ 3232 xx )ب  

( )( )=+−+ 422 2 xxx  

(((( )))) ====−−−−
2232 yzx )الف  

(((( ))))(((( )))) ====++++++++−−−− 24102525 yyy  

  الف) x +2x+1)( x -1)(ب                    ) a+2x) (a-2x)(ج                                 ( 998×1002

  

  .حاصل عبارات زير را تجزيه كنيد  

xx 96 2   الف(  −−−−

372 2 ++++xx )ب  

              2062 2 −−−−−−−− tt )    د

      9124 2 ++++−−−− xx  )         ج

        aabba 222 ب      (  −−−−++++−−−−

     xx 93   الف(  −−−−

  364 x++++ ) ي  

    962 ++++−−−− xx)  ط

   (((( )))) 251 2 −−−−++++a)    ح
22 12 yxx   ز( ++++++++−−−−
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              1نمونه سئوالات درس رياضي 

    

     253 2 −−−−++++ xx)  و

     9923 −−−−−−−−++++ xxx )ه  

  ====−−−− 646x  

    
8

3
3 x

x −−−−     

892 ++++−−−− xx  

672 2 ++++−−−− xx  
66 64ba −−−−  

122 ++++−−−− xx  
327 xyx −−−−  

22 96 xcc −−−−++++++++  

168 24 ++++++++ xx  
864x-26 xa  

aaa ++++++++ 23 الف       (  

122 −−−−−−−− xx   

492 −−−−x  
425 x−−−−   

                       327 xyx −−−−   

    ====++++ 162 3x  

====−−−−++++ 352 2 xx )الف  

42 322 yx   ب( −−−−

302 −−−−−−−− xx )ج  

                                               814 −−−−x)                            962ب ++++++++ xx)الف  

                                                               133 23 ++++++++++++ xxx)                                273ت −−−−x )  

                                                      812 −−−−x)                            962ب ++++++++ xx)الف  

                              133 23 ++++++++++++ xxx)                        273و −−−−x)                      862د ++++−−−− xx)  

  

  شكل زير مربوط به اثبات هندسي چه اتحادي است؟ آن اتحاد را نوشته و با استفاده از شكل ثابت كنيد؟  
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 16 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

  د؟تساوي زير را با استفاده از شكل ثابت كني  

(((( )))) (((( )))) xyyxyx 422 ====−−−−−−−−++++ 

(((( ))))(((( )))) ............................. ++++====++++−−−−++++ 4693 2 xxx  

  

  

  

204اگر      22 ====−−−−−−−−====++++ baba 755باشد حاصل , ++++++++ ba را تعيين كنيد ؟  

++++====5اگر  ba 222و ====++++ ba باشد حاصلab را بيابيد. 

)))) .در جاي خالي عبارت مناسبي قرار دهيد -   )))) .......++++++++====++++ 223 aba  

193 22 ++++++++====++++ ...................)( aa)2       )y................)(-(....................- ++++====x)1  

                                             (((( ))))(((( )))) ...−−−−====−−−−++++ 243232 xxx  

  جاي خالي را پر كنيد     

     +.....9=.......+(((( ))))22 .....++++a)             ب.................... ++++++++====






 ++++
2

2

1
2x)الف  

                                     (((( ))))(((( )))) ............... −−−−====−−−−++++ 2923 xyx)            د(((( ))))(((( )))) 6535 ++++−−−−====−−−−−−−− ................xx)ج  

  . با استفاده از شكل مقابل ، مساحت ذوزنقه را بر حسب طول هاي دو ضلع موازي آن و ارتفاع آن حساب كنيد  

  )مساحت ذوزنقه= مساحت مستطيل + مساحت دو مثلث : راهنمايي ( 

  

  

  

  
و  x=-2حاصل عبارت زير را ساده كنيد و مقدار عددي آن را به ازاي 

2

3====y تعيين كنيد؟  

(((( ))))(((( )))) (((( ))))(((( )))) ====−−−−






 −−−−++++−−−−−−−− 2
3

22 23
3

1
2735 xyxyxyyxxy  

  جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد؟  

(((( )))) .............. ++++++++====++++ bb 21 ))))                            الف( 2 ))))(((( ))))
4

12 −−−−====−−−−++++ xxx   ب( ..........
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 17 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

++++====4اگر   nm  2و−−−−====−−−− nm22حاصل nm   .را بدست آوريد −−−−

822اگر ====−−−− ba 4و====++++ ba  مقدارba   . را بدست آوريد−−−−

321اگر  −−−−========−−−−==== zyx 222مقدار   ,, −−−−++++−−−− zyx رابيابيد    

  

  فصل پنجم

ردي

  ف

  سؤالات

تومـان در جعبـه باشـد     320هـاي هـر نـوع مسـاوي و در مجمـوع      توماني وجود دارد اگر تعداد سـكه  25،  5، 2در يك جعبه تعدادي سكه   1

  مشخص كنيد از هر سكه به چه تعداد داخل جعبه قرار دارد ؟

   .زير را حل كنيددرجه اول  تمعادلا  2

634 ++++====++++ xx  

5

2

6

1

3

2 xxx
====

++++++++
−−−−

  

8613
2

5 ++++====−−−− xx )(  

3

2
3

3

1 ++++====++++
x

x  

123

5

2

1 xxx ====
−−−−−−−−

++++
  

    113052 /// −−−−====++++ x  

  8243 2 −−−−++++====++++−−−− )()( xxxx  

3

2

6

1

4

7 ++++====
−−−−−−−−

++++ xxx
  

1
23

1

4

1 −−−−====
−−−−−−−−

++++ xxx
  

(((( )))) 312 ====−−−−−−−− xx)الف  

                                                                                                                    
34

3 x
x

x ====++++
−−−−

  ب(

32                                                               . شيب هر خط را تعيين كنيد. خط به معادله هاي روبرو را رسم كنيد   3 ====xج)  

4−=x)                                                   3ب
4

1 −= xy)2   الف
2

3 −−−−====
++++ yx

32ب                           (  ====++++ yx )الف   

23

2
1

xyx ====
−−−−−−−−   

))))  نقطهمعادله خطي را بنويسيد كه از دو   4 )))) (((( ))))4312 ,,, −−−−−−−− BA بگذرد..  

5  mn,  را چنان تعيين كنيد كه خط به معادلهnmxy محور  1محور عرضها  و در نقطه اي به طول  2در نقطه اي به عرض  ====++++

  . طولها را قطع كند

))))   اگر  6 )))) (((( )))) (((( ))))22221 −−−−−−−−−−−− ,,,,, CBA o باشند ثلثسه راس م.  

  .. را تعيين كنيد BAطول پاره خط )ب.مثلث را در دستگاه رسم كنيد )فال
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 18 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

)))) اگر سه نقطه  7 )))) (((( )))) (((( ))))321123 ,,,,, CBA −−−−−−−−  Cسه راس يك متلت باشند معا دله خطي را بنويسيد كه از راس    

  . موازي باشد  ABو با ضلع  بگذرد

8  
شيب خطي را بدست آوريد كه از نقاط 








−−−−
====

2

0
Aو







−−−−====
4

2
B مي گذرد.  

bxyچه عددي باشد تا خط  bمقدار   9 ++++==== ))))از نقطه  2 ))))30 −−−−==== ,M بگذرد ؟  

10  
دستگاه دو معادله و دو مجهول 







====++++

====++++

1523

1532

nm

nm
  . روش جايگذاري حل كنيد را يك بار با روش جذفي وبار ديگر به

11  
.                                                        ها را به روش حذفي حل كنيد دستگاه معا دله 





====++++
====−−−−

43

62

yx

yx
                                                    





====++++
====−−−−

823

132

yx

yx
       

يگزيني را حل كنيد                                      دستگاه  مقابل را به روش جا




====++++
====−−−−

132

54

yx

xy
ب                       ( 





====−−−−
−−−−====

3323

25

xy

xy
  الف(

  

                               دستگاه مقابل را حل كنيد                                                                                                    







====++++

++++====
−−−−

182
4

2

3

1

yx

xx
    

),(اگر نقاط   12 21 −−−−A  و),( 03B نمودار خط ) الف. دو نقطه از يك خط باشندAB را رسم كنيد.  

  را به دست آوريد ABمقدار شيب خط ) مثبت است يا منفي؟ ج ABشيب خط ) ب

4222و خط    ثابت كنيد د  13 ====++++−−−−++++==== yxxy   .موازيند ,

14  
با رسم دو خط  







====++++

====−−−−

205

132

yx

yx
  . .وضعيت آنها را نسبت به هم ديگر بررسي كنيد 

  برابرش باشد 5واحد كم تر از  28عددي بيابيد كه ثلث آن   15

را چنان تعيين كنيد كه سه نقطه اي   mمقدار 






−−−−====
2

4
A   و







====
0

4
B      و









++++
−−−−

====
12

32

m

m
C روي يك  خط راست باشند.  

  

  

2xyرابطه  yو  x مثبتاگر بين دو مقدار   17   :برقرار باشد ====

  .جدول مقابل را كامل كنيد) الف

  

2xyنمودار معادله » الف«با استفاده از جدول قسمت ) ب   .را در صفحه مختصات رسم كنيد ====

2xyآيا رابطه ) ج   خطي است؟ چرا؟ ====

  

 x  0  ؟  2  ؟

 y  ؟  1  ؟  3
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 19 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

),(سه نقطه   18 12−−−−A  و),( 14B  و),( 21C مثلث را رسم كنيد) الف. رأسهاي يك مثلث هستند.  

  .طول بزرگترين ضلع مثلث را به دست آوريد) ب

  

  

1026را طوري بدست آوريد كه دو خط  aمقدار   19 ====++++ yx   73و ====++++ yax  موازي باشند.  

41313      . را چنان بدست آوريد كه دو خط زير با هم مساوي باشندa مقدار  ++++−−−−====++++−−−−==== xayxay )(,)(  

  

  . درا چنان بدست آوريد كه خطوط داده شده بر هم عمود باشنa مقدار 

(((( )))) (((( )))) 2111 −−−−++++====++++−−−−==== xayxay ,  

22معادله خطي بنويسيد كه از محل برخورد  ====−−−− yx  04و ====−−−−−−−− xy  1گذشته و بر خط
23

====−−−−
yx

  عمود باشد؟ 

))))راطوري بيابيد كه خطهاي  aمقدار  )))) 32 ++++−−−−==== xay136و ====++++ yx .  

  برهم عمود باشند)باهم موازي باشند                            ب)الف

  

سانتي متر افزايش دهيم مساحت مستطيل از چه رابطه  xسانتي متر اگر طول آن را  2و عرض  3در يك مستطيل به طول )   20

  اي بدست مي آيد؟

xyعمر باقيمانده اين باطري از فرمولطول . ساعت است  12باطري جديدي داريم كه طول عمر آن   21 −−−−==== 12   

  :طول عمر باقيمانده آن است  yتعداد ساعاتي است كه باطري استفاده مي كند و  xبدست مي آيد كه  

  .براي اين مسأله نموداري بكشيد ) ب.              جدول زير را بازنويسي و تكميل كنيد ) الف

5  4  3  2  1  0  x 

          12  y  
  

22  
9614را طوري تعيين كنيد كه دو معادله يmمقدار  ++++====++++ xx  وm

mx ====++++
++++

4
2

  جواب يكسان داشته باشند

  ليتر شير بدهد تعداد گاوها چندتاست 10هر روز ليتر شير بدهند ، به طوري كه هر راس گاو در  1320روز x++++1گاو در  xاگر  23

24    

سانتيمتر از نـي بيـرون    5سانتي متر قرار داده ايم به طوريكه  14سانتي متر را داخل ليواني به ارتفاع  25يك عدد ني به طول 

  اين ني با چه شيبي داخل ليوان قرار دارد ؟ . لبه ليوان قرار دارد 

  

  

  

  

    

اي در نظر  اگر محورهاي مختصات را به گونه. درجه مي سازد  60 ايم كه با سطح زمين زاويه نصب كردهاي را طوري  سرسره  26

و سرسره را به عنوان ) ها مماس بر سطح زمين باشدxمحور (بگيريم كه مبداء مختصات در انتهاي سرسره قرار داشته باشد ، 

  يك خط راست تصور كنيم ، معادله مربوط به اين خط چيست ؟

  سن هر كدام چقدر است؟. سال از احمد كوچكتر است  20برابرسن خواهرش مي باشد و خواهرش ميگويد كه  3احمد سنش   27

14cm 

5c
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 20 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

  .باشد را بيابيد 81دو عدد صحيح متوالي كه مجموعشان   28

  .باشد 72سه عدد صبيعي زوج متوالي بيابيد كه مجموعشان 

  .شود 50بر عدد زوج متوالي بيابيد كه نصف مجموع آنها برا 4

  .گردد 22برابر آن به اضافه ي نصف آن  5عددي صحيح بيابيد كه 

  مي باشد آن عدد كدامست؟ 15برابر  7نصف عددي به علاوه ي 

  .باشد طول و عرض مستطيل را بدست آوريد 60اگر محيط مستطيل . برابر عرض آن است 4طول مستطيلي 

  .همان عدد گردد 5/4مساوي  10آن به اضافه ي  4/3عددي بيابيد كه 

  .آن اعداد را بيابيد. است  80عدد طبيعي متوالي  5مجموع 

    5/1ساله بود ،  جدول زير را كامل كنيد ؟                 4با فرض اينكه وقتي اكرم به دنيا آمد سارا   . سارا و اكرم دو خواهر هستند  29

                                                                                                                                                                             

  سن سارا  4       7       ............     ..........     14      ..................  20   

  سن اكرم  0      ..............     5        8     ..............     13      ............... 
  

نوشابه مبلغ  2ساندويچ و  3حميد براي . حميد وبهروز برا ي خريد ساندويچ و نوشابه براي خود و دوستانشان به بوفه رفتند   30

شكيل دستگاه دو معادله و دو با ت. تومان پرداخت  1750نوشابه مبلغ  1ساندويچ و  1تومان پرداخت و بهروز براي  5000

  .مجهولي و حل آن قيمت يك ساندويچ و يك نوشابه را بيابيد 

  خط زيرخطوطي كه شيب مثبت دارند رامشخص كنيد  7از ميان   31

        
  

طول از مبدا ، عرض از مبدا و شيب خط 
5

12

5

6

4

5 −−−−====++++−−−−
yx را بدست آوريد.  

  .                                          را بنويسيد كه نمودار آن بصورت مقابل باشدمعادله ي خطي   

  

  

  

  .مي باشد C) 0و0(و  B) 3و4( ،) 0و2(به صورت  ABCسه راس مثلث   

  . محيط و مساحت مثلث را به دست آوريد) الف 

  را بنويسيد AHو ارتفاع  BCمعادله ي ضلع ) ب

))))بر يك خط راست باشند؟                                       C,B,Aكنيد كه سه نقطه را چنان تعيين  Kمقدار    ))))KKA −−−−−−−−==== 312 ,  

(((( ))))21,−−−−====B  

                                                                                                                                                                             (((( ))))12 −−−−==== ,C    

  (((( ))))64,Aو(((( ))))510,B و(((( ))))03,Cسه نقطه از يك مثلث باشند  

  رابيابيدABمعادله خط )پچقدر است         ABشيب خط)مثلث رادريك دستگاه رسم كنيد     ب) الف 

a 
 

b 
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 21 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

  1800فنجان قهوه4ليوان چاي و4است، ميزديگري سفارش1200فنجان قهوه2ليوان چاي و3دررستوراني سفارش  

120023اگر هزينه ميز اول رابامعادله ) الف ====++++ yx نشان دهيم توضيح دهيد كهxy,تنشان دهنده ي چيس  

نمودار دو معادله رارسم كنيد ومختصات نقطه ي برخورد آنها رابيابيد          )براي هزينه ي ميز دوم معادله اي بنويسيد     ج) ب

  .فيمت هر ليوان چاي وهر ليوان قهوه چقدراست)د

سانتيمتر مي شود                                                                                                 80مدت طول آن سانتيمتر افزايش يابد پس از چه   5/22سانتيمتر باشد ودر هر سال 30اگر طول يك نوزاد سوسمار   

))))نقاط    ))))41,Aو(((( ))))31,−−−−Bو(((( ))))03,Cسه راس يك مثلث هستند:  

  رابيابيدBCشيب ضلع ) ب.            يد مثلث رادريك دستگاه رسم كن) الف

))))كدام يك ازنقاط    ))))21,−−−−Aو(((( ))))33,Bو(((( ))))21 −−−−,C 32روي خط −−−−==== xyقراردارند         .  

  :معادله خطوط باشرايط داده شده رابنويسيد  

  .بگذرد) 2و4(نقطه واز 2شيب خط ) الف

  .                                 بگذرد) -2و4(و ) - 3و2(ازدونقطه ي ) ب

  

  ششم فصل

  سؤالات  رديف

  .را حساب كنيد tanBدر مثلث مقابل مقدار   1

  
  .را بدست آوريد زيرت احاصل عبار  2

====−−−−×××× 303245302 cottansin )الف  

oo

oo

603452

602302
2

2

Cos

SinCos
A

++++
−−−−====

tan
  

3045

602303
2 si−−−−

++++

sin

tancos
  

  30600990 CosCosSin ++++++++−−−− tanoo  

4560

30453
22

22

sincos

sintan

−−−−
°°°°−−−−°°°°

  

                                                                            
oo

ooo

602453

4060240
2

222

sintan

coscossin

++++
++++−−−−====A  

6045

60302
2

2

cottan

cossin

++++
−−−−

  

  .درستي عبارات زير را ثابت كنيد  3

(((( )))) (((( )))) 13060 22 ====−−−−++++++++ xx sinsin  )الف  

θθθθ
θθθθ

2
2

1
1

tan
cos

====−−−−  

a====2و    o30====∠∠∠∠Aقائمه است و Cراس  ABCدر مثلث   4 cbمقدار اضلاع      .را تعيين كنيد ,
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 22 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

              1نمونه سئوالات درس رياضي 

  . ا بيد را بي  ◦ Sin 60◦ , tan 30واحد رسم كـنيد و سپس  1متلت متساوي الا ضلا عي به طول ضلع    5

  

  

6  
CBAمثلث 

∆
  چقدر است؟ aباشد طول ضلع  o30=ĉو زاويه  b=4اگر طول وتر . قائمه است Bدر رأس  

  

در يك اسباب كشي  براي حمل بارها به داخل كاميون به كمك يك تخته الوار سطح شيب داري ساخته شده   7

  .شيب اين سطح چه قدر است. متر باشد  1متر و فاصله ي لبه ي كاميون تا سطح زمين  4اگر طول الوار . است

  

8  
سانتي متر و سينوس يكي از زاويه هاي آن  10طول وتر يك مثلث قائم الزاويه 

5

3
محيط اين مثلث چند سانتي متر . است  

  است؟

فاصله پاي نردبان از . درجه تشكيل داده است  30اري تكيه داده ايم  بطوريكه  با ديوار زاويه متري را به ديو 8نردباني   9

  ديوار چقـدر است

  اندازه وتر چقدر است ؟ x++++3و   x++++1و  x−−−−1در مثلث قائم الزوايه به اضلاع   10

11    

. درجه است  75زاويه اي بين نردبان و زمين . متر را به ديواري عمودي تكيه مي دهيم 7 نردباني به طول

  (sin75=0.96)نردبان به چه ارتفاعي از ديوار مي رسد

  

  

  . شكل زير سطح مقطع يك آلاچيق كنار ديوار مي باشد 

  .سقف با چه زاويه اي نسبت به افق شيب دارد 

  را بدست آوريد Aمثلثاتي زاويه  در مثلث قائم الزاويه زير نسبت هاي

Oاز دو نقطه ي - مي 60°و  30°برج را به زاويه هاي. در يك امتداد قرار دارند )  AHپاي برج(  Hكه با نقطه ′Oو 

  .باشد  ارتفاع برج را حساب كنيد  OO′=100بينيم در صورتي كه

  

 

 
  

  

. اگر ابتداي طناب به زمين باشد . مي سازد 60متر است و با افق زاويه  60. طول طناب بادبادكي كه كاملا كشيده شده است  

  .فاصله ي بادبادك را تا زمين محاسبه كنيد

 140درجه اززمين بلند مي شود درانتها يباند به ارتفاع  45وي باند حركت مي كند ، سپس با زاويه يمتر ر300هواپيمايي   

  متري مي رسد طول باند چقدر است
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  باشدθtan=2بسازد كه  θθθθيك زاويه حاده   

  .را به دست آوريد  Cدر شكل زير نسبتهاي مثلثاتي زاويه   

  

  

  

  

  

  .را بدست آوريد  B̂sinو   cباشد اندازه ضلع   b====8و    a====10و    o90====Âاگر  ABCدر مثلث   

  .رابيابيد Aدرشكل نسبتهاي مثلثاتي راس   

   
  سؤالات  رديف

  .حاصل عبارت مقابل را بدست آوريد  1

                                                                                                               
====

−−−−
++++

++++++++ xx

x

xx

x

4

2

44 3

2

2
  الف(  

                                                                                                                              
====

−−−−
++++++++

++++
−−−−

2

1

1

2

x
x

x
x

  

                                                                                                                              52

2

52

3

++++
++++++++

++++
++++

x
x

x
x

   
  .مقابل را پيدا كنيدهاي خارج قسمت و باقيمانده تقسيم   2

(((( )))) (((( ))))1532 23 −−−−÷÷÷÷−−−−++++ xxx )الف  

                                                                                                                 
)()( 2783 23 ++++−−−−++++++++ ssss

  

                                                                                                                                        )()( yyyy −−−−÷÷÷÷−−−−++++−−−− 1123
  

                                                                                                                                                    )()( 2325 −−−−÷÷÷÷−−−− aa  

                                                                                                       )()( 121464 2234 ++++++++÷÷÷÷++++++++++++++++ xxxxxx  

 )()( 2253 ++++÷÷÷÷++++−−−− xxx  (((( )))) (((( ))))11 24 ++++++++÷÷÷÷−−−− xxx  

 →→→→++++−−−− ++++223 104 xxx
 

  
ba عبارت جبري پيدا كنيد كه اگر در ++++ ضرب شود حاصل برابر 

22 ba   .شود  −−−−

  

C 

A B  

5

2  
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  كداميك  از عبارتهاي زير گويا هستند؟    

  a
a 12 ++++

xxح        (  −−−−2
12د                 ( 

34
2

2

++++++++
++++−−−−

xx

xx

))))                   ج( ))))(((( ))))32

1

++++−−−− xx)              ب(((( ))))7 31

2

−−−−

−−−−

x

x

 

  ف لا(

  .حاصل عبارتهاي زير را بدست آوريد و تاحد امكان ساده كنيد  

  
2

22 2

63 bab

a
a

ba

++++
−−−−××××

−−−−
−−−−

  ب (  

   44

4

155

65
2

22

++++−−−−
−−−−××××

−−−−
++++−−−−

xx

x

x

xx

  الف( 

                       x
x 1

1

1

1

1

−−−−
++++

−−−−
ح   (   

               3

1

3

1

−−−−
++++−−−−

++++
−−−−

x
x

x
x

د   ( 

        12

34

1

9
2

2

2

2

++++++++
++++−−−−÷÷÷÷

−−−−
−−−−

xx

xx

x

x

ج   ( 

                              .2

2

4

42
2 −−−−

÷÷÷÷
−−−−
++++

xx

x

    )2           

         

                                                                                                                                                     
3

2

2

11

x

xx

xx
++++−−−−++++

  )1  

                                                                                                                                    
22

2

4

11

x

x

xx

x ++++÷÷÷÷
−−−−
−−−−

  

                                               
yxyxyx

x
++++

−−−−
−−−−

++++
112

22
  الف(

                                                                                                    xx

xx

xx

xx

9

32

23

2
3

2

2

2

−−−−
−−−−−−−−÷÷÷÷

++++++++
++++

  ب(

                                                                                                           
23

22

96

65

32

4

xx

xx
x

x

−−−−
++++−−−−÷÷÷÷

−−−−
−−−−

  ج(

1

1

3

2

−−−−
++++−−−−

−−−−
++++

x
x

x
x

  

1

41 2

2

2

++++
××××

−−−−
−−−−

x
x

xx
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12

3

12

14
1

++++
−−−−

−−−−
−−−−++++

xx
x
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 25 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 

                               1نمونه سئوالات درس رياضي 

2793آيا چند جمله اي    23 ++++++++++++ xxx  3بر++++x  بخش پذير است؟  

542اگر چند چمله اي    ++++−−−− xmx  1بر−−−−x  بخش پذير باشد مقدارm  چقدر است؟  

54اگر باقيمانده تقسيم عبارت  23 ++++++++−−−− xmxx  2بر−−−−x 2برابر++++m  ، باشدm               رابيابيد                                   

  
.تقسسيم رو برو را انجام دهيد          

 →→→→++++−−−− ++++223 104 xxx
  

152يكي از عاملهايx+1اگر   23 −−−−−−−−−−−− xxxباشد عاملهاي ديگر را بدست آوريد.  

  .   مخرج اعداد و عبارتهاي زير را گويا كنيد  

      23

1

−−−−    

       15

2

ب  ( −−−−

    yx

yx

−−−−
−−−−

  الف(

                                                                        yx

yx

32

92

−−−−
−−−−

  الف(

                                                                                                                  2253

1

  ب(++++−−−−

                                                                                                                             
33 25

6

  ج(−−−−

432

5

++++  
  

yxاگر  نسبت −2 yxبه    3برابر  +

2

  .چقدر خواهد بود   xبه y باشد نسبت 

اگر يكي از كارگرها كار نكند و دو . روز جمع آوري مي كنند  8اي را در ساعت كار محصول مزرعه9سه كارگر با روزي   

  چه مدت طول مي كشد ؟ ساعت كار كنند ، جمع آوري محصول 12كارگر ديگر روزي 

  

عبارت گويايي بيابيد كه اگر با 

x

x

+

-

1

  .شود 3جمع شود، حاصل آن برابر 3

  

عبارت 

x x

x x

-
+

+

1

  .را ساده كنيد1

  

53عبارت گويايي بيابيد كه اگر در

3

−−−−y
y

ضرب شود حاصل برابر با 
2y باشد  

  
))))راطوري بيابيد كه  ,baمقدار )))) 122 23 ++++++++−−−−==== bxaxxxp  122بر −−−−−−−− xx                                                 بخش پذير باشد

  

حاصل عبارت روبرو رابيابيد                                                   

(((( ))))(((( ))))
(((( )))) (((( )))) (((( ))))322322322

26

xzzyyx

yxxzyzzyx

−−−−++++−−−−++++−−−−

−−−−++++−−−−++++

  

m.rezaei kahkha

rezaei1439.blogfa.com
www.riazisara.irاز سايت رياضي سرانمونه سوالاتدانلود



 

 26 صفحه  معاونت فناوري                           2دبيرستان آقا مصطفي خميني 
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742راطوري بيابيد كه باقي مانده  aمقدار 3 ++++++++−−−− aaxx  2بر++++x  15برابر −−−−a باشد.  

  

yxاگر نسبت  yxبه 2−−−− 3برابر ++++

2

  . چقدراست yبه  x ، نسبت

  

x++++1مقدار عبارت xبه ازاي چه مقاديري از  
x

  .مي شود  8برابر  

  

2اگر 

2

2

2

++++
−−−−−−−−

−−−−
++++====

x
x

x
x

A
4و  

8
2 −−−−

====
x

B
22و  

2

++++
−−−−====

x
x

C
  باشد  

CBAحاصل عبارت )رابيابيد    ب Bامنه د)الف ××××++++   .رابساده ترين صورت ممكن بنويسيد )(

  

6622اگر داشته باشيم 

1

33

2
2 −−−−
++++====

++++
−−−−

−−−− x

ax
xx آن گاه مقدارa  را به دست آوريد.  

    

  سؤالات  رديف

  .آوريد را بدست xدر مثلث قائم الزاويه مقابل مقدار   1

  
  .       معادلات زير را حل كنيد  2

xx)تجزيه(                         43 ب            ( ====

0232)   تجزيه(                     ====++++−−−− yy )الف  

        )(∆    0123 2 ====++++++++−−−− xx )      ح

09102) مي روش خوارز(      ====++++−−−− xx )   د

            )(∆ 09102 ====++++−−−− xx ) ج  

0187)             ∆روش (                                                                                                         2 ====++++−−−− xx  

032)        روش تجزيه(                                                                                                       2 ====−−−−++++ xx   

030202)     روش مربع كامل(  ====++++−−−− xx  

032روش آزمون و خطا                                                                                                          2 ====−−−−++++ xx   

  روش خوارزمي                                                                                                                                    
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  0422 ====−−−−++++ xx  

022روش رسم نمودار                                                                                                                                  ====−−−−−−−− xx  

0143روش خوارزمي                                                                                                               2 ====−−−−++++ xx  

822) ب )   روش مربع (                                                                                                         ====++++ xx   

4062)             روش خوارزمي (                                                                                            ====++++ xx   

052)    روش فاكتور يا تجزيه (                                                                                              ====++++ xx      

0187) روش كلي دلتا (                                                                                                       2 ====++++−−−− xx   

322  روش هندسي                                                                                                               2 ++++==== xx  

0672) روش تجزيه(       ====++++−−−− xx) الف  

032) مربع كامل(                                                                                            ====++++ xx)   ب

0432) فرمول كلي(                                                                                      ====++++++++ xx)ج  

034122) روش خوارزمي(                                                                               ====++++−−−− xx)د  

012)روش رسم نمودار(  ====++++++++ xx  

  
0357دله اگر يكي از جوابهاي معا  2 ====++++−−−− mxx  باشد جواب ديگر اين معادله چيست ؟ -4برابر  

  
022اگر يكي از ريشه هاي معادله   ====++++++++ axx   باشد ابتدا مقدار  2عددa سپس ريشه ي ديگر را .را بدست آوريد

              .بدست آوريد

    

به كمك حل معادله . ( شود  120از آن در عدد طبيعي بعد از آن  عددي طبيعي پيدا كنيد كه حاصل ضرب عدد طبيعي قبل

(  

متر مربع  12مي خواهيم روي آن را با روميزي مستطيل شكل به مساحت . متر داريم 2متر و عرض 3ميزي به طول   

  ان كنيم ؟از هر طرف چقدر از روميزي را آويز. به طوري كه از هر چهار طرف به يك اندازه آويزان باشد . بپوشانيم

سه  3كيلوگرم بيش تر و مجموع وزن 100ورزشكار بدنسازي چندين وزنه ي هم وزن دارد كه مجموع وزن دو تاي آن ها از   

  هر وزنه ممكن است چه وزني داشته باشد ؟. كيلوگرم كم تر است  250تاي آن ها از 

  .   رابه دست آوريد xاست مقدار  20درمربع زيرمساحت قسمت هاشور زده   

                                                                                                                                                                     
  كداميك از معادلات زير فقط يك جواب دارد  

                                                                                                            0432 ====++++++++ xx)الف  

                                                                                                             0472 ====++++−−−− xx)ب  

                                                                                                             0962 ====++++−−−− xx)ج  
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aaaعددي مثبت باشد و طول اضلاع يك مثلث قائم الزايه برابر  aاگر    21222 ,, شده باشد، كدام عدد طول وتر ++++++++

  .طول اضلاع مثلث را بيابيد. اهد بودخو

  
0357اگر يكي از جواب هاي معادله  2 ====++++−−−− axx  جواب ديگر اين معادله چيست. باشد) - 4(برابر.  

  معادلات زيررا حل كنيد                

                                                                      0672 ====++++−−−− xx)   الف  

                                                                  (((( )))) 02122 ====++++++++−−−− xx )                                    0962ب ====++++−−−− xx)  

  .واحد از خودش بيشتر باشد  12عددي بيابيد كه مربع آن   

23 باشد وطول آن10اگر مساحت مستطيلي    ++++x 1وعرض آن++++x باشدx رابيابيد.  

  
جدول 

2xy   . رارسم كنيد سپس نمودار آن رارسم كنيد  ====

  سؤالات

>>>>>>>>1به كمك شكل مقابل نشان دهيد اگر  ao  باشد آنگاهaa   است 2>>>>

  
  

هزينه مواد . تومان هزينه هفتگي دارد 3200000يك شركت سازنده ميز تحرير، براي پرداخت حقوق كاركنان و مخارج دستگاهها 

مقدار هزينه انجام شده در يك هفته را بصورت يك . تومان است 30000تومان و قيمت فروش هر ميز  20000اوليه براي هر ميز 

  ).بناميد xتعداد ميزهاي توليد شده در يك هفته را . (عبارت جبري بنويسيد

ساعت توقف از اين xاگر شخص .تومان بايد پرداخت شود 1000تومان است وبراي هر ساعت توقف 5000هزينه ورودي به استخرموجهاي آبي 

  استخر استفاده كند،

  .ر را نشان دهدرابطه اي بنويسيد كه هزينه استفاده از اين استخ)الف

  تومان پرداخت كند،چند ساعت مي توانداستفاده كند؟ 13000در صورتي كه يك نفر )ب

  .نا معادلات مقابل را حل كنيد

(((( )))) 382523 −−−−>>>>++++−−−− xx  )الف  

0
2

1

2

3 ≤≤≤≤−−−−x        

           1
3

2
4

2

3 ++++≥≥≥≥−−−−
xx

   

                                     .      xx 21143 −−−−<<<<−−−−   

213 )()( −−−−<<<<−−−− xxx  

  

                                                                                                                                            1510
2

5 ≤-
x
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  1
8

1 22 −−−−++++<<<<−−−−
x

xx )(  

3

2
24

2
≤ x+

x
  

834 −−−−≤≤≤≤++++ xx  

15

16

3

5

5

4 ++++<<<<−−−−−−−−++++ xxx
  

4

1

32
−−−−〈〈〈〈

xx
  

1372 −−−−≥≥≥≥−−−− xx  

4

1

32
−−−−〈〈〈〈

xx
1372ج                ( −−−−≥≥≥≥−−−− xx)           534ب −−−−〈〈〈〈 x)الف  

  

  محدوده جواب دستگاه نامعادله زير را بيابيد   

                                      








++++<<<<

++++<<<<++++

5

32

2313

x
x

xx
  

12105مي تواند جواب نا معادله ي    4و  6و  2و  1كدام يك از عددهاي ،  ≤≤≤≤−−−−x باشد ؟  

baاگر    .كدام نامساوي زير همواره برقرار است >>>>

                                                        33 ba 2babج                        ( >>>> 22ب                               ( >>>> ba   الف( >>>>

  .بزرگتر باشد 5چند عدد طبيعي وجود داردكه ثلث آن به علاوه يك ، از دو برابر آن منهاي 

ميليون تومان برآورد كرده ، هزينه يمواد اوليه براي توليد هر ميز 3يك توليدي ميز هزينه كارگري ودستگاههاي خود رادرهفته 

  ميز توليد شودxاگر در هر هفته . تومان است  30000ر ميز قيمت فروش ه. تومان است  20000

  درآمد در هرهفته چقدراست  )هزينه در هرهفته چقدراست                 ب)الف

  چند قطعه درهفته بسازد تاسود كند) سود در هرهفته چقدراست                    ت) پ

  )xيعني قدlx(ارسي بنويسيدمجموعه هاي داده شده را به ف

{{{{ }}}}5≤≤≤≤∈∈∈∈ nNn)                            ب{{{{ }}}}140122 〈〈〈〈∈∈∈∈ lxclasx)  

  〉〉〉〉yx                                                                                       دليل مراحل زيررابنويسيد                     . مثبت باشد aو 〉〉〉〉yxاگر 

                                                                                                                                    xy −−−−〈〈〈〈0   

                                                                                                                               )( xya −−−−〈〈〈〈0   

                                                                                                                                 axay−−−−〈〈〈〈0   

                                                                                                                                     ayax〈〈〈〈  

  بگذاريد   =  يا  〉و  〈علامت 

  7a        6aآنگاه  a〉〉〉〉0) ب                             7a        3aآنگاه  a〈〈〈〈1)الف

====++++1داربارسم نمو xy  نشان دهيد اگرba〈〈〈〈 11باشد آن گاه ++++〈〈〈〈++++ ba  است.  
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